


Освітня програма 

дошкільного підрозділу 

на 2020/2021 навчальний  рік 

 

Загальні положення освітньої програми 

 

Освітня програма розроблена на виконання  законів України  «Про 

освіту», «Про дошкільну освіту», Базового компонента дошкільної освіти. 

Інваріантна складова Базового компонента реалізується відповідно до 

комплексної освітньої програми: 

- Освітня програма для дітейвіддвох до семи років «Дитина», наук. 

кер.В.О.Огнев’юк,   (лист Міністерства освіти і науки Українивід 09.11.2015  

№1/11-16163). 

- Парціальна освітня програма інваріативної складової Базового компонента 

дошкільної освіти «Подорож до Ярнії». Реєстраційний номер 165 (автори 

Леусенко К.І., Загорулько К.І.), 2020 року. 

Відповідно до Положення про дошкільний навчальний заклад, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.2003 № 305,  

навчальний  рік   розпочинається 1 вересня і закінчується 31 травня.       З 01 

червня по 31 серпня триває літній оздоровчий період, під час якого освітня 

робота формується відповідно до інструктивно-методичних рекомендацій 

Міністерства освіти і науки України. 

Організація та зміст освітнього  процесу дошкільного відділення 

здійснюється за такими пріоритетним напрямком: 

- патріотичне виховання;   

- екологічне виховання; 

- формування основ здорового способу життя; 

-  комунікативно-мовленнєвий розвиток дошкільників. 

Вектором діяльності дошкільного відділення є: «Моделювання та 

вирішення проблемно-ігрових ситуацій на заняттях з дітьми дошкільного віку». 

Під час освітнього процесу для дітей організовується освітньо-виховна 

зайнятість різних форм.  

 В залежності від спрямованості змісту    : предметні, інтегровані, комплексні.  

 Відповідно до дидактичних цілей : на формування нових знань (предметні, 

навчально-ігрові, навчально-пізнавальні), на закріплення засвоєних знань 

(інтегровані, комплексні, навчально-ігрові, сюжетно-ігрові, ігрові), контрольно-

оціночні (інтегровані, комплексні, предметні, заняття-змагання, вікторини, 

конкурси, турніри);  

 За способом організації: групові, підгрупові, індивідуальні.  

Планування освітнього процесу здійснюється за режимними моментами де 

рівномірно розподіляються види активності за основними освітніми лініями 

протягом дня в залежності від бажань та інтересу дітей. Крім спеціально 

організованої освітньо-виховної зайнятості передбачається самостійна 



 

 

діяльність дітей: продуктивна праця, художня діяльність, гра, спілкування та 

інші. За планом вихователя здійснюється індивідуальна робота з дітьми.  

 

Заняття, які потребують підвищеної пізнавальної активності проводяться 

переважно в першу половину дня та у дні з високою працездатністю (вівторок, 

середа). Враховується, що значному скороченню організованих форм освітньої 

діяльності (занять) сприяє блочно-тематична організація  освітнього  процесу 

на засадах інтеграції, яка істотно знижує навчальне     навантаження на дітей. 

Після денного сну діти  відвідують гурток «Малючки-здоров’ячки». Тривалість 

проведення гурткової роботи - 15-25 хвилин  залежно від віку дітей.  

Фізичне виховання дітей у дошкільному відділенні складається з:           

ранкової гімнастики; занять фізичною культурою; рухливих ігор та ігор 

спортивного характеру; загартування; фізкультурних хвилинок під час           

занять, фізкультурних пауз між заняттями; фізкультурних комплексів під час 

денної прогулянки.  

Фізкультурні заняття для дітей дошкільного віку проводять не менше трьох 

разів на тиждень. У дні, коли немає занять з фізкультури проводять 

фізкультурні комплекси під час денної прогулянки. Дні здоров’я проводяться 

один раз на місяць. 

 

Модель випускника дошкільного підрозділу: 

Випускник дошкільного підрозділу  КЗ «Надеждівська гімназія» – це 

всебічно розвинена дитина, необхідним складником якої є сформовані базові 

особистісні якості : 

 

-спостережливість, 

- допитливість, 

- відповідальність, 

- самостійність, 

- міжособистісна злагода та міжособистіне партнерство, 

- справедивість, 

- чуйність,  

-шанобливість, 

- креативність. 

Базові особистісні якості дошкільника сприяють емоційно комфортному 

адаптуванню до школи початкової загальної освіти. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Освітня програма 

початкової загальної освіти 

на 2020/2021 навчальний  рік 

 

Загальні положення освітньої програми 
 

 Освітня програма закладу загальної середньої освіти І ступеня (початкова 

освіта) розроблена на виконання Закону України «Про освіту»,Концепції 

«Нової української школи», схваленою розпорядженням КМУ № 988-р від 

14.12.16 , на основі Типової освітньої програми під керівництвом Р. Б. Шияна, 

затверджена Колегією Міністерства освіти і науки України 22.02.2018,Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня, затверджена 

наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 № 1272, №1273, 

наказу Міністерства освіти і науки України від 25.06.2018 №693 «Про 

затвердження типової освітньої програми спеціальних закладів загальної 

середньої освіти І ступеня для дітей з особливими освітніми потребами», 

статуту КЗ «Надеждівська гімназія» Лозівської районної ради Харківської 

області. 

Освітня програма окреслює підходи до планування й організації закладом 

освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державними стандартами. 

З урахуванням поетапного переходу закладів освіти на здійснення 

діяльності за новим Державним стандартом у 2020/2021 навчальному році 

освітня програма закладу освіти може розроблятися на основі: 

 для 1 класу – Державного стандарту початкової освіти (2018), типових 

освітніх програм (наказ МОН України від 08.10.2019 № 1272); 

 для 3 класу - Державного стандарту початкової освіти (2018), типових 

освітніх програм (наказ МОН України від 08.10.2019 № 1273); 

 для 4 класу – Державного стандарту початкової загальної освіти (2011), 

типових освітніх програм (наказ МОН України від 20.04.2018 № 407). 

Освітня програма визначає:  

 загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за 

вибором тощо; 

 очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, яких має гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки 

України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН;  

 рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою 

освітньою програмою.  



 

 

 Освітня програма розроблена для реалізації в початковій школі та 

впровадження Концепції «Нової української школи». 

 

Призначення закладу освіти  та засіб її реалізації 
Призначення освітнього закладу полягає в наданні  якісної початкової 

загальної середньої освіти дітям шкільного віку території обслуговування. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості. Досягнення цієї 

мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, 

необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності, а саме такі 

вміння: 

 читання з розумінням,  

 уміння висловлювати власну думку усно і письмово,  

 критичне та системне мислення,  

 здатність логічно обґрунтовувати позицію,  

 творчість,  

 ініціативність,  

 вміння конструктивно керувати емоціями,  

 оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми,  

 здатність співпрацювати з іншими людьми. 

Початкова освіта в закладі має такі цикли, як 1-2 і 3-4 класи, що 

враховують вікові особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість 

забезпечити подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до 

здобуття освіти. Для дітей з особливими потребами може бути організоване 

індивідуальне або інклюзивне навчання. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 

вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким 

на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року за бажанням 

батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться шість років до 1 грудня 

поточного року.  

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти з іншого віку. 

Повноцінність початкової освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної складових, які в обов'язковому порядку 

фінансуються з відповідних бюджетів. 

З метою створення умов для інклюзивного навчання дітей з особливими 

освітніми потребами можуть бути розроблені індивідуальні програми їх 



 

 

розвитку, що включатимуть корекційно-реабілітаційні заходи, психолого-

педагогічний супровід і засоби для навчання таких дітей. 

Основним засобом реалізації призначення  загальноосвітнього  закладу є 

засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. У 

той же час заклад має у своєму розпорядженні додаткові засоби реалізації свого 

призначення, а саме: 

 уведення в навчальний план предметів і курсів, що сприяють 

загальнокультурному розвитку особистості та формують гуманістичний 

світогляд; 

 надання учням можливості спробувати себе в різних видах діяльності 

(інтелектуальної, трудової, художньо-естетичної тощо); 

 поглиблене вивчення окремих предметів; 

 надання учням можливості вибору темпу засвоєння навчального 

матеріалу; 

 забезпечення права на якісну освіту дітей з особливими потребами. 

 

Опис «моделі» випускника початкової школи 
Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його 

спрямованість. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення 

та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньо предметних 

зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і 

організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес 

учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови 

для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. 

Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в 

нові ситуації.  

Випускник початкових класів має знання, уміння та навички, передбачені 

стандартом  початкової освіти. Він упевнений у собі, старанний, працелюбний, 

самостійний, дисциплінований,  вмотивований на досягнення успіху, вміє 

слухати і чути, критично мислити і має почуття самоконтролю,  навички 

навчальної діяльності,  культуру поведінки і мови, основи особистої гігієни і 

здорового способу життя. 

 

Цілі та задачі освітнього процесу гімназії 
Перед закладом поставлені такіцілі освітнього процесу: 

1. Забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту 

початкової освіти на рівні вимог державного освітнього стандарту; 

2. Гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 

3. Створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві; 

4. Формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 

5. Забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, 

психічне та соціальне здоров'я учнів; 



 

 

6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників шляхом своєчасного 

та якісного проходження курсів перепідготовки; 

7. Проведення атестації та сертифікації педагогів; 

8. Цілеспрямоване вдосконалення навчально-матеріальної бази закладу. 

Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на: формування в 

учнів сучасної наукової картини світу; виховання працьовитості, любові до 

природи; розвиток в учнів національної самосвідомості; формування людини та 

громадянина, яка прагне вдосконалювання та перетворення суспільства; 

інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; рішення 

задач, формування загальної культури особистості, адаптації особистості до 

життя в суспільстві; виховання громадянськості, поваги до прав і свобод 

людини, поваги до культурних традицій та особливостей інших народів в 

умовах багатонаціональної держави; створення основи для усвідомленого 

відповідального вибору та наступного освоєння професійних освітніх програм; 

формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення 

тощо. 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати заклад у рамках кожної 

освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування 

ключових компетентностей учнів. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

 

Ключові компетентності Компоненти 

Вільне володіння 

державною мовою 

Передбачає уміння усно і письмово висловлювати свої 

думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення 

ролі мови для ефективного спілкування та культурного 

самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в 

різних життєвих ситуаціях 

Здатність спілкуватися 

рідною (у разі відмінності 

від державної) та 

іноземними мовами 

Передбачає активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому 

процесі, культурному житті громади,можливість розуміти 

прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у 

відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування 

Математична 

компетентність 

Передбачає виявлення простих математичнихзалежностей 

в навколишньому світі, моделювання процесів таситуацій із 



 

 

застосуванням математичних відношень та 

вимірювань,усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в 

особистому і суспільному житті людини 

Компетентністьу галузі 

природничих наук, 

техніки і технологій 

Передбачає формування допитливості, прагнення шукати 

і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та 

досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на 

основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ 

шляхом спостереження та дослідження 

Інноваційність Передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), 

формування знань, умінь, ставлень, що є 

основоюкомпетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, 

відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах 

громади 

Екологічна 

компетентність 

Передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, 

розуміючи важливість збереження природи для сталого 

розвитку суспільства 

Інформаційно-

комунікаційна 

компетентність 

Передбачає  опанування основою цифрової грамотності 

для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної 

компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях 

Навчання впродовж життя Передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчальногосередовища, отримання нової інформаціїз метою 

застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення 

власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання 

працювати самостійно і в групі 

Громадянські та соціальні 

компетентності 

Пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, 

прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, 

активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, 

уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними 

проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних 

народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я 

інших людей, дотримання здорового способу життя 

Культурна компетентність Передбачає залучення до різних видів мистецької 

творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) 

шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого 

вираження особистості 

Підприємливість та Передбачають  ініціативність, готовність брати 



 

 

фінансова грамотність відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 

цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя 

ініційованих ідей, прийняття власних рішень 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загально предметних 

компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх  враховано при 

формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими 

надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень про 

суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у 

різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

 організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного 

середовища навчання; 

 окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, 

реалізуються надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. 

Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і 

залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки 

тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний із конкретною 

наскрізною темою; 

 предмети за вибором;  

 роботу в проєктах;  

 позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 
Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 

Е
к
о
л
о
гі

ч
н

а 
б

ез
п

ек
а 

й
 

ст
ал

и
й

 р
о
зв

и
то

к
 

Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної 

свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх 

поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними 

даними про використання природних ресурсів, їх збереження та примноження. 

Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього 

середовища, екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати 

проблеми, критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього 

середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія 

освоюється в основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, 

роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і 

розвиває в учнів готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних 

способів діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше 

позитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, 

старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад 

вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного ставлення 

до товаришів, незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена 

суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе 

безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом 

пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, пов’язані 

із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-

ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, 

здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення 

кращого розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення 

заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливостей, 

складання сімейного бюджету, формування економного ставлення до природних 

ресурсів.  

Програма початкової освіти окреслює підходи до організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової  освіти.  

Початкова освіта здобувається з шести років (відповідно до Закону 

України «Про освіту»).  

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1, 3-4-х класів 

складає 2 625 годин/навчальний рік:  

 для 1 класу – 805 годин/навчальний рік,  

 для 3 класу – 910 годин/навчальний рік 

 для 4 класу –910 годин/навчальний рік 

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на тиждень,  

забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором, їх інтеграцію 

та логічну послідовність вивчення які будуть подані в рамках навчальних 

планів, із змінами відповідно до впровадження Концепції «Нової української 

школи»:  

 для 1-го класу у відповідності до Державного стандарту початкової  

освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої 

програми для закладів загальної середньої освіти (1-2 класи), розробленої 

під керівництвом Р.Б.Шияна, затвердженою наказом МОН України від 

08.10.2019 № 1272; 

 для 3-го класу у відповідності до Державного стандарту початкової  

освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої 

програми для закладів загальної середньої освіти (3-4 класи), розробленої 

під керівництвом Р.Б.Шияна, затвердженою наказом МОН України від 

08.10.2019 № 1273; 

 для 4 класу розроблена на виконання постанови Кабінету Міністрів 

України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження Державного 

стандарту початкової загальної освіти», відповідно  до Типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти І ступеня (наказ 



 

 

Міністерства освіти і науки  України від 20.04.2018 № 407)  з української 

мовою навчання; 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані Надеждівського НВК. 

Навчальні плани містять інваріантну складову, сформовану на державному 

рівні, та варіативну. Варіативна складова навчальних планів використовується 

наступним чином: 

 підсилення предметів інваріантної складової. У такому разі розподіл годин 

на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється вчителем 

самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані, який 

погоджується директором закладу освіти чи його заступником. Вчитель 

зазначає проведені уроки у частині класного журналу, відведеного для 

предмета, на підсилення якого використано зазначені години; 

 індивідуальні заняття та консультації. 

Рішення про розподіл годин варіативної складової приймає заклад 

загальної середньої освіти, враховуючи профільне спрямування, кадрове 

забезпечення, матеріально-технічну базу та бажання. 

У 1 та 3 класах обрано окремі предмети: «Образотворче мистецтво» та 

«Музичне мистецтво» 

Освітня галузь «Мови і літератури», з урахуванням вікових особливостей 

учнів у навчальному плані для 4 класу реалізується через окремі предмети 

«Українська мова (мова і читання)» та «Іноземна мова». 

Освітні галузі «Математика», «Природознавство» реалізуються у 4 класі 

через однойменні окремі предмети, відповідно, - «Математика» та 

«Природознавство». 

Освітня галузь «Суспільствознавство» реалізується  у 4 класі предметом 

«Я у світі». 

У 4 класі освітня галузь «Здоров'я і фізична культура» реалізується 

окремими предметами «Основи здоров'я» та «Фізична культура».  

Освітня галузь «Технології» у 4 класі реалізується через окремі предмети 

«Трудове навчання» та «Інформатика». 

Освітня галузь «Мистецтво» реалізується окремими предметами 

«Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво» у 4 класі.  

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань закладу. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки 

здійснюється не лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи 

здоров'я», а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної 

складових навчальних планів.  

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та тривалість уроків у закладах освіти становить:  у 

другому, третьому класах - 40 хвилин. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 

2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової 



 

 

загальної освіти» години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

Для осіб з особливими освітніми потребами навчальні програми можуть 

мати корекційно-розвивальний компонент. 

 

 

 

Особливості організації освітнього процесу та застосовування 

в ньому педагогічних технологій 
Початкова освіта Нової школи поділяється на два цикли: 

 І етап – адаптаційно-ігровий (1-2 класи); 

 ІІ етап – основний (3-4 класи). 

Перший цикл початкової освіти допоможе учневі звикнути до шкільного 

життя. А саме:  

 навчальні завдання і час на їхнє виконання визначається відповідно 

до  індивідуальних особливостей школярів;  

 навчальний матеріал можна буде інтегрувати в змісті споріднених 

предметів або вводити до складу предметів у вигляді модулів;  

 обсяг домашніх завдань буде обмежено;  

 навчання буде організовано через діяльність, ігровими методами як у 

класі, так і поза його межами;  

 учитель має свободу вибору навчальних програм у межах стандарту 

освіти;  

 буде запроваджено описове формувальне оцінювання; 

 найважливіше завдання – підтримувати в кожному учневі 

впевненість і мотивацію до пізнання. 
У другому циклі початкової освіти в учнів буде формуватися почуття 

відповідальності й самостійність.  

 у процесі навчання будуть використовуватися методи, які вчать 

робити самостійний вибір, пов'язувати вивчене з практичним 

життям, враховують індивідуальність учня; 

 запроваджується предметне навчання;  

 частина предметів передбачає оцінювання. 

Гра – є природнім середовищем спілкування дітей. Для набуття первинного 

комунікативного досвіду варто застосовувати різноманітні ігрові завдання. 

Реалізація компетентнісного підходу вимагає організації опанування 

сутністю певних об’єктів, явищ, способів дій у безпосередній практичній 

діяльності. Щоб сформувати його на рівні внутрішнього прийняття, необхідно 

пропонувати дітям навчальні ситуації для самостійного прийняття/визначення 

рішень. Уроки на свіжому повітрі, окрім дидактичної мети, реалізують завдання 

соціокультурного розвитку дитини, формування в неї емоційного інтелекту. 

Такі заняття можна урізноманітнити іграми-змаганнями, конкурсами тощо. У 

разі проведення нестандартних форм організації навчального процесу (уроків-



 

 

екскурсій, уроків-імпровізацій, уроків-ігор, уроків-театралізацій тощо) у 

Класному журналі доцільно вказувати форму проведення уроків. 

Практичне спрямування уроків інтегрованого курсу передбачає 

відпрацювання учнями конкретних здоров’язбережувальних навичок і умінь, 

належних поведінкових дій, їх мотивацію на здоровий і безпечний спосіб 

життя, розв’язання конкретних навчальних і життєвих ситуацій. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти. 
 Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

 завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового 

кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 

 

Показники (вимірники) реалізації освітньої програми 
Оцінювання здобувачів освіти 2-го класу здійснюється вербально. 

Оцінювання учнів 3 класу здійснюється відповідно до діючих 

Орієнтовних вимог до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів 

початкової школи. 

Контроль за навчальними досягненнями  школярів забезпечує зворотній 

зв’язок між учителем і учнями. Змістом контролю є виявлення, вимірювання та 

оцінювання навчальних досягнень учнів, які структуровані у програмах, і 

представлені у вимогах до здійснення контролю і оцінювання за предметами. 

Об’єктами контролю у процесі  навчання є предметні компетентності:  

 знання про предмети і явища навколишнього світу, взаємозв’язки і 

відношення між ними;  



 

 

 вміння та навички застосовувати засвоєні знання;  

 досвід творчої діяльності;  

 ціннісні ставлення. 

Процедура контролю. Основними функціями контролю і оцінювання 

навчальних досягнень учнів є:  

 мотиваційна,  

 діагностувальна,  

 коригувальна,  

 прогностична,  

 навчально-перевірювальна,  

 розвивальна,  

 виховна. 

Контроль і оцінювання в процесі навчання є одним із важливих засобів 

мотивації і стимулювання їх учбово-пізнавальної діяльності, сприяє 

формуванню адекватної самооцінки. 

Діагностувальна функція контролю дає змогу учителеві виявити 

прогалини і помилки в знаннях і вміннях відповідно до поставлених цілей, 

з’ясувати причини їх виникнення і відповідно коригувати учбово-пізнавальну 

діяльність школярів та способи управління нею.     

Отримані результати контролю використовуються з метою прогнозування 

шляхів удосконалення методики навчання предмета в цілому, передбачення 

засобів удосконалення результатів навчальних досягнень окремих учнів. 

Навчально-перевірювальна функція контролю полягає насамперед у 

поліпшенні якостей знань та вмінь. Спонукання дітей до використання 

результатів спостережень, прикладів з власного життя поглиблює і розширює 

їхні знання та вміння.  Усне або письмове виконання перевірних завдань сприяє 

їх осмисленню, усвідомленню та закріпленню, застосуванню за зразком, за 

аналогією та  у нових ситуаціях.  

Контроль сприяє розвитку волі, уваги, мислення, пам’яті, мовлення учнів, 

їх пізнавальної активності і самостійності. 

Результати контрольно-оцінної діяльності мають велике виховне 

значення: розвиває пізнавальний інтерес і стимулює учнів до систематичної 

наполегливої праці, зумовлює формування важливих якостей особистості -  

відповідальності, здатності до подолання труднощів, самостійності. 

Перевірка й оцінювання обов’язково систематичні та об’єктивні. 

У Надеждівській гімназії застосовуються такі види контролю:   

 поточний,  

 періодичний,  

 тематичний,  

 семестровий,  

 річний, 

 державна підсумкова атестація. 



 

 

Вибір видів контролю (перевірки й оцінювання), їх зміст, послідовність, 

взаємозалежність, час проведення визначаються специфікою навчальних 

предметів. 

Поточний контроль здійснюється в процесі поурочного вивчення теми. 

Його основні цілі: встановлення стану розуміння і первинного засвоєння 

учнями окремих елементів змісту теми, встановлення зв’язків між ними та 

засвоєним змістом попередніх тем уроків, закріплення знань, умінь і навичок, їх 

актуалізація перед вивченням нового матеріалу. 

Періодичний контрольмаєна меті визначення й оцінювання сформованості 

загальнопредметних  умінь і навичок (аудіювання, читання, усне мовлення 

тощо), якими оволодівають учні в процесі вивчення окремих предметів. 

Періодичність перевірки та вимоги до її змісту, оцінювання й обліку 

результатів конкретизуються в рекомендаціях з окремих предметів. 

Тематичний контроль (перевірка й оцінювання) як правило здійснюється 

після опанування програмової теми чи розділу. Одиницями тематичного 

контролю з різних предметів можуть бути: програмова підтема, тема, кілька 

тем, розділ. Тематичний контроль якісно спрямований на виявлення та 

оцінювання рівнів оволодіння певною, достатньо завершеною частиною 

навчального матеріалу відповідно до структурних елементів предметної 

компетентності.  

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів опанування 

учнями матеріалу теми/розділу впродовж її/його вивчення з урахуванням усіх 

видів оцінювання за цей період (за результатами різних видів усних, письмових 

та практичних робіт учнів). 

Семестрова оцінка виставляється за результатами тематичного 

оцінювання. 

Річна оцінка виставляється на основі семестрових оцінок.  

Облік (фіксація) результатів контролю ведеться учителем в класних 

журналах. 

Форма контролю відповідності освітнього рівня випускників I ступеню  

проводиться у формі державної підсумкової атестації (ДПА).  ДПА проводиться 

наприкінці навчального року, з навчальних предметів, перелік яких щороку 

визначається і затверджується Міністерством освіти і науки України. 

Усі види перевірки реалізуються за допомогою різних, але відповідних 

методів. Їх вибір зумовлюється насамперед особливостями змісту навчального 

предмета, його обсягом, рівнем узагальнення, віковими можливостями 

школярів. 

Застосовуються такі методи: усної перевірки (бесіда, розповідь учня); 

письмової перевірки (самостійні і контрольні роботи, твори, перекази, 

диктанти, тести, графічні завдання тощо); практичної перевірки (дослід, 

практична робота, лабораторна робота, спостереження, заповнення таблиць, 

побудова схем, моделей, перфокарт, захист проектів тощо). 

Оцінювання має ґрунтуватися на позитивному принципі, що передусім 

передбачає врахування рівня досягнень учнів, а не ступеня їх невдач. 



 

 

Батьки, як учасники освітнього процесу, мають можливість 

ознайомлюватися з поточним, тематичним, семестровим та річним 

оцінюванням. Вони можуть бути  громадськими спостерігачами під час 

проведення державної підсумкової атестації. 

 

 

 

Освітня програма 

закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня. 

на 2020/2021 навчальний  рік 

 

Загальні положення освітньої програми 
 

 Освітня програма закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня (базова 

середня освіта) розроблена на виконання Закону України «Про 

освіту»,постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1392 «Про 

затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої 

освіти», на основіТипової освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти ІІ ступеня, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

20.04.2018 № 405, наказу Міністерства освіти і науки України від 12.06.2018 

№627 «Про затвердження типової освітньої програми спеціальних закладів 

загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми 

потребами», статуту комунального закладу «Надеждвська гімназія»Лозівської 

районної ради  Харківської області. 

Освітня програма окреслює підходи до планування й організації закладом 

освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом. 

Освітня програма визначає:  

 загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за 

вибором тощо; 

 очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, яких має гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки 

України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН;  

 рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою 

освітньою програмою.  

 Освітня програма розроблена для реалізації в закладі загальної 

середньої освіти ІІ ступеня на період з 2018/2019 по 2022/2023 навчальний рік. 

 



 

 

Призначення школи  та засіб її реалізації 

Призначення освітнього закладу  полягаєв наданні  якісної базової 

загальної освіти дітям шкільного віку території обслуговування, забезпеченні їх 

всебічного розвитку, виховання і самореалізації особистості яка здатна до 

життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до 

самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого 

вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та 

громадянської активності. 

Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових 

компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної 

життєдіяльності. 

Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на:  

 формування в учнів сучасної наукової картини світу;  

 виховання працьовитості, любові до природи;  

 розвиток в учнів національної самосвідомості;  

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства;  

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури;  

 рішення задач, формування загальної культури особистості, 

адаптації особистості до життя в суспільстві;  

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги 

до культурних традицій та особливостей інших народів в умовах 

багатонаціональної держави;  

 створення основи для усвідомленого відповідального вибору та 

наступного освоєння професійних освітніх програм;  

 формуванняпотреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконалення тощо. 

Метою повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і 

соціалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої 

взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання 

впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору, самореалізації, 

відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності.Досягнення 

цієї мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, 

необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності, а саме такі 

вміння: 

 читання з розумінням,  

 уміння висловлювати власну думку усно і письмово,  

 критичне та системне мислення,  

 здатність логічно обґрунтовувати позицію,  

 творчість,  

 ініціативність,  

 вміння конструктивно керувати емоціями,  

 оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми,  



 

 

 здатність співпрацювати з іншими людьми. 

Протягом навчання в основній школі учні здобувають базову загальну 

середню освіту, що разом із початковою є основою загальноосвітньої 

підготовки, формує в них готовність до вибору професії і реалізації шляхів 

подальшої освіти. Зміст освіти в основній школі для всіх учнів єдиний. Для 

дітей з особливими потребами може бути організоване індивідуальне або 

інклюзивне навчання. 

 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової освіти 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж 

навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

базової середньої освіти за інших умов. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

базової освіти з іншого віку. 

Повноцінність базової освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, 

так і варіативної складових, які в обов'язковому порядку фінансуються з 

відповідних бюджетів. 

З метою створення умов для інклюзивного навчання дітей з особливими 

освітніми потребами можуть бути розроблені індивідуальні програми їх 

розвитку, що включатимуть корекційно-реабілітаційні заходи, психолого-

педагогічний супровід і засоби для навчання таких дітей. 

Основним засобом реалізації призначення  загальноосвітнього  закладу є 

засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. У 

той же час заклад має у своєму розпорядженні додаткові засоби реалізації свого 

призначення, а саме: 

 уведення в навчальний план предметів і курсів, що сприяють 

загальнокультурному розвитку особистості та формують гуманістичний 

світогляд; 

 надання учням можливості спробувати себе в різних видах діяльності 

(інтелектуальної, трудової, художньо-естетичної тощо); 

 поглиблене вивчення окремих предметів; 

 надання учням можливості вибору темпу засвоєння навчального 

матеріалу; 

 забезпечення права на якісну освіту дітей з особливими потребами. 

 

Опис «моделі» здобувача освітибазової школи 

Модель здобувача освіти школи ІІ ступеня – це необхідна основа для 

сміливих і успішних кроків у своє майбутнє. Всі  інші здобутки у сфері 

компетентності може принести людині лише наполеглива цілеспрямована 

праця, бажання вчитися і ділитися досвідом з іншими.  



 

 

Визначаючи основні компоненти моделі випускника, в КЗ «Надеждівська 

гімназія» за основу беруться цілі сучасного освітнього процесу, які 

визначаються потребами держави та суспільства перед школою (Закон України 

«Про освіту»): всебічний розвиток людини, як особистості та найвищої цінності 

суспільства, розвиток її талантів, розумових та фізичних здібностей,  виховання 

високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого 

суспільного вибору, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого, 

культурного потенціалу народу, підвищення освітнього рівня народу, 

забезпечення народного господарства кваліфікованими фахівцями.  

Здобувач освітимає міцні знання і вміло користується ними. Знання та 

вміння отримані учнем тісно взаємопов’язані з його ціннісними орієнтирами. 

Набуті життєві компетентності  випускник вміло використовує для 

успішної самореалізації у житті, навчанні та праці. Він вміє критично мислити, 

логічно обґрунтовувати позицію, виявляти ініціативу, творити, вирішувати 

проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення. 

Наш результат – це передусім людина творча, з великим потенціалом 

саморозвитку та самореалізації, широким спектром особистості: 

 здобувач освіти -  добре проінформована особистість; 

 прагне до самоосвіти та вдосконалення; 

 готовий брати активну участь у суспільно-культурному житті  

громади, держави; 

 є свідомим громадянином, готовим відповідати за свої вчинки; 

 свідомо ставиться до свого здоров’я та довкілля; 

 мислить креативно, використовуючи увесь свій творчий потенціал. 

Учень  базової основної школи  володіє певними якостями і вміннями на 

рівні вимог державних освітніх стандартів: 

 успішно засвоює загальноосвітні програми з усіх предметів навчального 

плану;  

 має систему розумових навичок (порівняння, узагальнення, аналіз, синтез, 

класифікацію, визначення головного); 

 володіє  основами комп’ютерної грамотності;  

 знає свої громадянські права і вміє  їх реалізувати; 

 оцінює свою діяльність з погляду моральності та етичних цінностей;  

 дотримується правил культури поведінки і спілкування;  

 веде здоровий спосіб життя;  

 готовий до форм і методів навчання, використовуваних у старших класах. 

Наш учень - свідомий громадянин  і патріот своєї країни, готовий до 

сміливих і успішних кроків у  майбутнє. 

 

Цілі та задачі освітнього процесу закладу 

Перед закладом поставлені такіцілі освітнього процесу: 

1.Забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту базової 

освіти на рівні вимог державного освітнього стандарту; 



 

 

2. Гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 

3. Створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві; 

4. Формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 

5. Забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, 

психічне та соціальне здоров'я учнів; 

6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників шляхом своєчасного 

та якісного проходження курсів перепідготовки; 

7. Проведення атестації та сертифікації педагогів; 

8. Цілеспрямоване вдосконалення навчально-матеріальної бази закладу. 

Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на:  

 формування в учнів сучасної наукової картини світу;  

 виховання працьовитості, любові до природи;  

 розвиток в учнів національної самосвідомості;  

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства;  

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури;  

 рішення задач, формування загальної культури особистості, 

адаптації особистості до життя в суспільстві;  

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги 

до культурних традицій та особливостей інших народів в умовах 

багатонаціональної держави;  

 створення основи для усвідомленого відповідального вибору та 

наступного освоєння професійних освітніх програм;  

 формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконалення тощо. 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати заклад у рамках кожної 

освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування 

ключових компетентностей учнів. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

 

№ 

з/п 
Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною (і 

рідною — у разі 

відмінності) 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, 

робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах 

(у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), 



 

 

мовами грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно 

вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, 

лаконічно та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, 

доводити правильність тверджень; уникнення невнормованих 

іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику окремого 

предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних 

формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання 

властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування 

іноземними 

мовами 

Уміння:здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою; розуміти на слух 

зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти 

різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до 

поставлених завдань; використовувати у разі потреби 

невербальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних 

мовних засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово 

та за допомогою засобів електронного спілкування. 

Ставлення:критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати свої думки, 

почуття та ставлення; адекватно використовувати досвід, 

набутий у вивченні рідної мови та інших навчальних предметів, 

розглядаючи його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною 

мовою; обирати й застосовувати доцільні комунікативні 

стратегії відповідно до різних потреб; ефективно користуватися 

навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних 

мов. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова література, 

мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами 

навколишньої дійсності (природними, культурними, технічними 

тощо); розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математичні моделі 

реальних об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати 

результати; прогнозувати в контексті навчальних та практичних 

задач; використовувати математичні методи у життєвих 

ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для 

повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку 

технологічного, економічного й оборонного потенціалу 

держави, успішного вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації 

4 Основні 

компетентності у 

природничих 

науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; 

будувати та досліджувати природні явища і процеси; 

послуговуватися технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як 

універсальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлення 

ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які 



 

 

ілюструють функціональні залежності результатів впливу 

людської діяльності на природу 

5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати 

алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; 

використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію 

та оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її 

отримання; усвідомлення важливості інформаційних технологій 

для ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та 

діаграм за допомогою програмних засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й 

застосовувати потрібні знання та способи діяльності для 

досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою 

навчальну діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати результати 

своєї навчальної діяльності; доводити правильність власного 

судження або визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності 

нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння 

важливості вчитися впродовж життя; прагнення до 

вдосконалення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, 

аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; 

використовувати критерії раціональності, практичності, 

ефективності та точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; 

використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів 

розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; 

переконаність, що успіх команди — це й особистий успіх; 

позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту 

(оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, 

оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати 

аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в 

команді, виділяти та виконувати власну роль в командній 

роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний 

бюджет; орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на 

основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на 

різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до 

інших незалежно від статків, соціального походження; 

відповідальність за спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

повага до прав людини, активна позиція щодо боротьби із 

дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 



 

 

9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 

аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та 

культурні особливості співрозмовників та дотримуючись етики 

спілкування і взаємодії; враховувати художньо-естетичну 

складову при створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, 

текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення 

впливу окремого предмета на людську культуру та розвиток 

суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах 

мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні 

події в державі на основі різних даних; враховувати правові, 

етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як 

інтерпретації результатів вирішення проблем можуть бути 

використані для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого 

предмета та екології на основі різних даних; ощадне та 

бережливе відношення до природніх ресурсів, чистоти довкілля 

та дотримання санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 

характеристики щодо вибору здорового способу життя; власна 

думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють 

усвідомленню цінності здорового способу життя 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загально предметних 

компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх  враховано при 

формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими 

надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень про 

суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у 

різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

 організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного 

середовища навчання; 

 окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, 

реалізуються надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. 

Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна і 

залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки 

тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний із конкретною 

наскрізною темою; 

 предмети за вибором;  

 роботу в проектах;  

 позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

  

 



 

 

Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та 

екологічної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження 

довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для 

майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними 

даними про використання природних ресурсів, їх збереження та примноження. 

Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього 

середовища, екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати 

проблеми, критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього 

середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія 

освоюється в основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, 

роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і 

розвиває в учнів готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних 

способів діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше 

позитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, 

старанності, систематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад 

вчителя покликаний зіграти важливу роль у формуванні толерантного 

ставлення до товаришів, незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена 

суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе 

безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом 

пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, 

пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з 

«ага-ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і розв’язування задач 

тощо, здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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 Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність 

успішно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення 

кращого розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, 

кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливостей, 

складання сімейного бюджету, формування економного ставлення до 

природних ресурсів.  

Навчальні плани основної школи передбачають реалізацію освітніх 

галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 

предмети.  

Програма базової освіти окреслює підходи до організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом базової таповної 

загальної середньої освіти.  

Базова середня освіта здобувається після отримання дитиною початкової 

загальної освіти  (відповідно до Закону України «Про освіту»).  



 

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5–9-х класів закладів 

загальної середньої освіти складає 5845 годин/навчальний рік:  

 для 5 класу — 1050 годин/навчальний рік,  

 для 6 класу — 1155 годин/навчальний рік,  

 для 7класу — 1172,5 годин/навчальний рік,  

 для 8 класу — 1207,5 годин/навчальний рік,  

 для 9 класу — 1260 годин/навчальний рік.  

Освітня програма базової середньої освіти   окреслює  організацію 

закладом  єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 

та повної загальної середньої освіти і складена відповідно до Типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 20.04.2018 № 405) з навчанням українською мовою. 

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на тиждень,  

забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором, їх інтеграцію та 

логічну послідовність вивчення які будуть подані в рамках навчальних планів:  

 Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами 

за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження 

учнів. Навчальний план  основної школи передбачає реалізацію освітніх 

галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 

предмети. Він охоплює інваріантну складову, сформовану на державному 

рівні та варіативну складову.  

 Варіативна складова навчального плану визначена з урахуванням 

особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх 

потреб учнів та використовується на підсилення предметів інваріантної 

складової, запровадження факультативів, курсів за вибором, що 

розширюють світоглядне спрямування. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані комунального закладу «Надеждівська гімназія». 

Навчальні плани містять інваріантну складову, сформовану на державному 

рівні, та варіативну. Варіативна складова навчальних планів використовується 

наступним чином: 

 підсилення предметів інваріантної складової. У такому разі розподіл годин 

на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється вчителем 

самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані, який 

погоджується директором закладу освіти чи його заступником. Вчитель 

зазначає проведені уроки у частині класного журналу, відведеного для 

предмета, на підсилення якого використано зазначені години; 

 запровадження факультативів, курсів за вибором, що розширюють світогляд 

учнів, сприяють ознайомленню учнів з культурою українського народу, 

сприяють розширенню знань з навчальних предметів; 

 індивідуальні заняття та консультації. 



 

 

Рішення про розподіл годин варіативної складової приймає заклад 

загальної середньої освіти, враховуючи профільне спрямування, кадрове 

забезпечення, матеріально-технічну базу та бажання. 

Робочий навчальний план комунального закладу «Надеждівсьа гімназія» 

складається на кожен навчальний рік з конкретизацією варіативної складової, 

враховуючи територіальні особливості та індивідуальні освітні потреби учнів. 

Повноцінність освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і 

варіативної складових, які в обов'язковому порядку фінансуються з відповідних 

бюджетів. 

Предметні (галузеві) компетентності стосуються змісту конкретної 

освітньої галузі чи предмета, і для їх опису використовуються такі ключові 

поняття: «знає і розуміє», «уміє і застосовує», «виявляє ставлення і оцінює» 

тощо. 

Державний стандарт включає такі освітні галузі, як «Мови і літератури», 

«Суспільствознавство», «Мистецтво», «Математика», «Природознавство», 

«Технології», «Здоров’я і фізична культура», зміст яких послідовно 

взаємозв’язаний із змістом відповідних освітніх галузей Державного стандарту 

початкової загальної освіти.  

Зміст освітніх галузей, їх складові, державні вимоги до рівня 

загальноосвітньої підготовки учнів відповідають завданням основної і старшої 

школи у їх послідовному взаємозв’язку.  

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України "Про повну загальну середню освіту".  

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та тривалість уроків у закладах освіти становить у 

п’ятих - дев’ятих класах - 45 хвилин. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти» години фізичної культури не враховуються при 

визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

Для осіб з особливими освітніми потребами навчальні програми можуть 

мати корекційно-розвивальний компонент. 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу школи за 5-денним навчальними 

тижнем. 
 

Особливості організації освітнього процесу та застосовування 

в ньому педагогічних технологій 
Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

 формування компетентностей; 

 розвитку компетентностей;  

 перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

 корекції основних компетентностей;  

 комбінований урок. 



 

 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути  віртуальні 

подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, 

інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням 

одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки тощо.  

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім 

уроку проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує 

виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до 

змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій 

самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті 

компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях 

практикуму. Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням 

надається можливість застосовувати отримані ними знання у практичній 

діяльності. Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих 

предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання 

експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-9 класів) 

повинна передбачати обговорення ключових положень вивченого матеріалу, 

учнем розкриваються нові узагальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова 

конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в 

узагальненні й систематизації навчального матеріалу. Оглядова екскурсія 

припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження 

процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей 

виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з 

виконання яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття 

практикуму також можуть будуватися з метою реалізації контрольних функцій 

освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють вироби, 

проводять виміри та звітують за виконану роботу. 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 
освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 



 

 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

 Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового 

кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 

Показники (вимірники) реалізації освітньої програми 
Оцінювання учнів 5-9 класів здійснюється відповідно до діючих 

Орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти. 

Рівень досягнень учнів буде вивчатись: шляхом моніторингу знань, умінь і 

навичок з окремих предметів; проведення контрольних випробувань учнів; 

участі учнів школи  у предметних олімпіадах різного рівня, Всеукраїнських 

інтелектуальних конкурсах та турнірах; шляхом складання та захисту наукових 

проектів та участі в роботі МАН; аналізу результатів учнів у ДПА. 

Контроль за навчальними досягненнями  школярів забезпечує зворотній 

зв’язок між учителем і учнями. Змістом контролю є виявлення, вимірювання та 

оцінювання навчальних досягнень учнів, які структуровані у програмах, і 

представлені у вимогах до здійснення контролю і оцінювання за предметами. 

Об’єктами контролю у процесі  навчання є предметні компетентності:  

 знання про предмети і явища навколишнього світу, взаємозв’язки і 

відношення між ними;  

 вміння та навички застосовувати засвоєні знання;  

 досвід творчої діяльності;  

 ціннісні ставлення. 

Процедура контролю.Основними функціями контролю і оцінювання 

навчальних досягнень учнів є:  

 мотиваційна,  

 діагностувальна,  

 коригувальна,  

 прогностична,  

 навчально-перевірювальна,  

 розвивальна,  

 виховна. 

Контроль і оцінювання в процесі навчання є одним із важливих засобів 

мотивації і стимулювання їх учбово-пізнавальної діяльності, сприяє 

формуванню адекватної самооцінки. 



 

 

Діагностувальна функція контролю дає змогу учителеві виявити 

прогалини і помилки в знаннях і вміннях відповідно до поставлених цілей, 

з’ясувати причини їх виникнення і відповідно коригувати учбово-пізнавальну 

діяльність школярів та способи управління нею.     

Отримані результати контролю використовуються з метою прогнозування 

шляхів удосконалення методики навчання предмета в цілому, передбачення 

засобів удосконалення результатів навчальних досягнень окремих учнів. 

Навчально-перевірювальна функція контролю полягає насамперед у 

поліпшенні якостей знань та вмінь. Спонукання дітей до використання 

результатів спостережень, прикладів з власного життя поглиблює і розширює 

їхні знання та вміння.  Усне або письмове виконання перевірних завдань сприяє 

їх осмисленню, усвідомленню та закріпленню, застосуванню за зразком, за 

аналогією та  у нових ситуаціях.  

Контроль сприяє розвитку волі, уваги, мислення, пам’яті, мовлення учнів, 

їх пізнавальної активності і самостійності. 

Результати контрольно-оцінної діяльності мають велике виховне 

значення: розвиває пізнавальний інтерес і стимулює учнів до систематичної 

наполегливої праці, зумовлює формування важливих якостей особистості -  

відповідальності, здатності до подолання труднощів, самостійності. 

Перевірка й оцінювання обов’язково систематичні та об’єктивні. 

У Надеждівській гімназії застосовуються такі види контролю:   

 поточний,  

 періодичний,  

 тематичний,  

 семестровий,  

 річний,  

 державна підсумкова атестація. 

Вибір видів контролю (перевірки й оцінювання), їх зміст, послідовність, 

взаємозалежність, час проведення визначаються специфікою навчальних 

предметів. 

Поточний контроль здійснюється в процесі поурочного вивчення теми. 

Його основні цілі: встановлення стану розуміння і первинного засвоєння 

учнями окремих елементів змісту теми, встановлення зв’язків між ними та 

засвоєним змістом попередніх тем уроків, закріплення знань, умінь і навичок, їх 

актуалізація перед вивченням нового матеріалу. 

Періодичний контрольмаєна меті визначення й оцінювання сформованості 

загальнопредметних  умінь і навичок (аудіювання, читання, усне мовлення 

тощо), якими оволодівають учні в процесі вивчення окремих предметів. 

Періодичність перевірки та вимоги до її змісту, оцінювання й обліку 

результатів конкретизуються в рекомендаціях з окремих предметів. 

Тематичний контроль (перевірка й оцінювання) як правило здійснюється 

після опанування програмової теми чи розділу. Одиницями тематичного 

контролю з різних предметів можуть бути: програмова підтема, тема, кілька 

тем, розділ. Тематичний контроль якісно спрямований на виявлення та 



 

 

оцінювання рівнів оволодіння певною, достатньо завершеною частиною 

навчального матеріалу відповідно до структурних елементів предметної 

компетентності.  

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів опанування 

учнями матеріалу теми/розділу впродовж її/його вивчення з урахуванням усіх 

видів оцінювання за цей період (за результатами різних видів усних, письмових 

та практичних робіт учнів). 

Семестрова оцінка виставляється за результатами тематичного 

оцінювання. 

Річна оцінка виставляється на основі семестрових оцінок.  

Облік (фіксація) результатів контролю ведеться учителем в класних 

журналах. 

Форма контролю відповідності освітнього рівня випускників IІ ступеню  

проводиться у формі державної підсумкової атестації (ДПА).  ДПА проводиться 

наприкінці навчального року, з навчальних предметів, перелік яких щороку 

визначається і затверджується Міністерством освіти і науки України. 

Усі види перевірки реалізуються за допомогою різних, але відповідних 

методів. Їх вибір зумовлюється насамперед особливостями змісту навчального 

предмета, його обсягом, рівнем узагальнення, віковими можливостями 

школярів. 

Застосовуються такі методи: усної перевірки (бесіда, розповідь учня); 

письмової перевірки (самостійні і контрольні роботи, твори, перекази, 

диктанти, тести, графічні завдання тощо); практичної перевірки (дослід, 

практична робота, лабораторна робота, спостереження, заповнення таблиць, 

побудова схем, моделей, перфокарт, захист проектів тощо).   

Оцінювання має ґрунтуватися на позитивному принципі, що передусім 

передбачає врахування рівня досягнень учнів, а не ступеня їх невдач. 

Батьки, як учасники освітнього процесу, мають можливість 

ознайомлюватися з поточним, тематичним, семестровим та річним 

оцінюванням. Вони можуть бути  громадськими спостерігачами під час 

проведення державної підсумкової атестації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 














